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Nome: N. USP:

Questao 1 (5,0 pts) Encontrar soluciao aproximada para representar os deslocamentos de todos os
pontos da estrutura indicada. Expresse o momento fletor a partir das fungdes de deslocamento
obtidas. Utilize para tanto o Método de Rayleigh-Ritz, adotando polinémios completos que atendam
minimamente as exigéncias da formulacao. Considere os eixos de referéncia indicados e esquematize
os deslocamentos que serdo aproximados. Adote EI = 12.000 kN.m?* EA = 120.000 kN.m? k; =
5.000 kN.m/rad; k, = 25.000 kN/m.
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Questio 2 (5,0 pts) Para o sistema estrutural indicado, que consiste em uma viga engastada sobre
base elastica, pede-se:
a) esquematizar o problema a ser resolvido, indicando o eixo de referéncia e deslocamento;
b) escrever as condigoes de contorno naturais e essenciais para a estrutura resultante do item
(@);
c) escrever a energia potencial total para o problema do item (a);
d) partindo da energia potencial total obtida no item (c), escrever a forma fraca do problema;
e) adotando funcio teste V(x) = ag + a;x + a;x* + azx® e funcio peso Sv(x) = by + byx +
b,x? + b3x3, determine a expressio que representa os deslocamentos ao longo do
comprimento da barra;
f) expresse o momento fletor a partir da funcao de deslocamentos obtida em (e).

Sao dados: EI = 24.000 kN.m?; k; = 2.000 N/m?.

q(x) = 5kN/m

llllllllllllllljomm




Q/@SC - U
Grahocito 2074
| _PROVA
QYL - i N
NG
cce - Ny (O\f= @)
V. {4) -0
N, (0} =0
\, (o) = 0,02
Lonn,&u - \IL(£D= do + Ay Xy a,_.:cf

V1) 5 bo v byx, + b, x

,"\SSTW\ g '\].r. (O\ = Dw de =0

\IJ_(‘Z\)=C) ’\-' Z\&L_,'_ !_Ga,_‘-D oo dy o= —Aaz.

Vo b s 5 _mp B = 0

o (0) 0,02 ~ bi= 6067

[STRRIAN Jole) = —4s . + 8 x,
) Nl = 002, + b, 2
Toncom) L A
(o= ) oem (W da e b BT () e+ ke )
’ E i 2 4 2
o [ ALC av (Doe) = (14 wle)due, - 25V, ()
z /e
1 (ap bo) = | 12000 (20,) Ay « | 000 (2b,)"+ G000, (~42.)"+
° T, o 5 2.
- 9.6__0_9___6((-461.1- 8&).1.@ + (o002 + Bbz>.L.fL>L
2

~ (" 4 (Cdarxsr0exs)de, ~ 25 (008 4 LCLLD

Bl
[=4



~
—

R (s b )= 90600 4% + 9Cae bE + 40000 a” +

32000 \ 40, + 002 + %&:f—e— 448 5, — BRL 8,

Y

=2 - 40b,

= L8eom0 a:_ + qCCOO‘cf + J2000G (z\al. +Bb, + @.@Z\L £

_\"‘ + 4484, — 2 - AD L,

3

IV =0 w 292600 3, + G40 (4o, +Bb, +062) 4 + 44 - O

cﬂ)a,_ 3

1236000 a, + 204Bocob. + LSROB = O

——— e

<

_iof‘_ =0 w 132006 ‘\97_ + GACD (_481 + 8, +0‘®2),8, ~ds =0

Jbe

2048000 92 + 428830005 %, + A840 = o

Sielma

hz%mo octBoeo [Lan | o [ 5260330 ~ (4 [~ cotdaz)

| 2oteers dzeeecn JTL | )= asio | Jbl ) o.00143887
Nss: wa

GWlx)z 0,601LC8S=x. — 0,002 x

HL ('LD'-‘- - £7 \f;\ () = 43,03— KN v

\( )= ©,62x, - 5,C0143883 2

(fz) = _'EI\/ (‘.Cz_) = \?94 oS3 Kf\)-m,




2- W)

C.b.0 2 c.c.
Jy o) =0 _Exv. Q) =40
Ny (0) =0 - ETy" (6 =0
2 ¥
S g E_ ) (otb\lz ey 2 g Ka (\f;.(:nb) Aoty
ol ° 2 |

s @) de — 04 (€)

=4

£

d) CSTY = \ tI \)L (‘L) g\J (1.) A‘f]_ -+ L‘ W \ILLVLJ j'\!n_k’f-t.) (';I,_

o

L

550 ) dyy — 40 3y, (©)

(s}

3
@D \lj_(lf_)= Ao + Ay Xy azi?f + da Xy

W) =D~ 3s=0

N, (6)=0 ~ a,:=0

S\IJ_("LD = L)b + BDJ_:C-.L ‘\"BL JL:L -+ )03 xf

5\/*_(0‘) -_-_O/\A bo ':@

5'\'.; (O) = O ™ bL:O

b

§% = § 24000 (2 + Gas)(2bet Gbyx) dey +
S : 3
2 2008 (E‘LJ:LL{" a3 CJCf)( EL£¢+£33&)C\'£,,~

ra Gj

\ % (bLUC:_—\' &33 Ii) C\SCL - Al@( 2.b, .6+ 5333-39)

<
G

- S 24060 (4.3,:'0,_+ 120, L.ey 4+ 1244 h,x, + 3C o, b, :C_lz\ dgy +

T
[ ocom (o baoct 4 ab, o2+ abeel o Ayl ) dey —

° 3eb, ~ 1620 %s — 480 Y%, — 4390 b,




(.J.\N
o M = 546000 a.b, « SIBACCE a, b, + 5184 600 a.b, +

6220800 ash, ¥ 300400 a. b, + 15552000 4, b, +

15552000 agh, + 393831444,29 a, by —840), — 5320\,

957 = 3¢R(AN a, +20736000 4, - B0 <O

b,

2 (5™ W) = 25930000 A, + 142289714 2940, - SVD =D
I3

Nasi - dh = — O OOND2IAL28B(C

8, = 00000 448343

W () = - D006 Z8E o+ ©.OOCO4IS543

M () -ETY (xD) = L8022 - €, 8418 2,




